

骗子演双簧 富婆被骗 20 万

去年年底,两骗子以投资建厂,购设备缺少资金为幌子,骗得太仓市某中年富婆人民币近 20 万元后逃之夭夭,通过警方网上追逃,两犯罪嫌疑人落入法网。日前,该案被太仓市人民检察院提起公诉。

犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君,四川省眉山市人,40 左右年纪的两人无正当职业又好赌博,经常在一起合计如何捞钱。某日,犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君在一起看电视,当看到“长三角某地发生以投资为由骗得女子钱款”的新闻后,两犯罪嫌疑人歹念同出,准备模仿秀一下,作案地点选在紧邻上海,经济较发达的太仓市。次日,犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君坐飞机,乘汽车到达太仓市。到太仓后,购买假身份证,两人在一小旅馆住下,将作案对象锁定在舞

厅玩的中年女性(认为她们有钱)。为骗得对反信任,犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君置换了行头,并互称“魏总”“王经理”。当天晚上,“魏总”“王经理”西装革履步入太仓市中心某舞厅,舞曲响起,“魏总”彬彬有礼地走向中年妇女应某,相拥跳舞时,“魏总”介绍自己是珠海人,看中这儿的投资环境,在这里投资建厂,应某见“魏总”风度翩翩,又是在此投资的老板,即互换了电话号码。回到小旅馆后,犯罪嫌疑人魏小敏即电话问候应某,并相约第二天喝咖啡。

第二天,当犯罪嫌疑人魏小敏与应某喝完咖啡后,魏小敏故意让应某送其“回”太仓市锦江大酒店(当时还未住该酒店),让应某看着其步入酒店大厅。话说应某回到家后,即将“邂逅”有钱老板的事电

话告知姐妹胡某。当犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君再次邀请应某喝茶、唱歌等娱乐时,应某都带上胡某一同前往。当胡某开着私家车前来赴约时,犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君顿觉好事来临。

随后的几天,犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君隔三岔五地邀应某、胡某在太仓市高档饭店、茶楼、KTV 吃饭、娱乐,且出手阔绰,应某、胡某对两犯罪嫌疑人的老板身份深信不疑。犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君见时机成熟,即在锦江大酒店开房住下,并邀请胡某第二天带“王经理”去太仓庙里烧香拜佛。当晚,两犯罪嫌疑人设计了诈骗步骤。次日,当胡某到达犯罪嫌疑人王茂君房间后,犯罪嫌疑人王茂君假装跟客户打电话(其实电话的那头是住在另一房间的犯罪嫌疑人魏小敏),洽谈进

备之事,要付款 100 万元,之后犯罪嫌疑人魏小敏进入王茂君房间,犯罪嫌疑人王茂君假装向魏小敏汇报此事,魏小敏说今天公司账上只有 80 万,尚缺 20 万,又作出到处打电话借款状,此后,犯罪嫌疑人魏小敏就向坐在一旁的胡某借款,并许诺给其高额利息,此时的胡某已经被对方的假象蒙蔽了双眼,竟毫不犹豫地答应借款,与犯罪嫌疑人王茂君一起去银行领取钱款,将总计 19.8 万元现金借给犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君。随后犯罪嫌疑人魏小敏、王茂君以急于提设备为由将胡某送出酒店后逃回老家。钱款用于赌博挥霍。

检察机关在近期审理的案件中,发现诸如投资建厂、招工为名而骗他人钱财的案件时有发生,再次提醒市民切勿上当。沈春梅 王彪

健康信息

重度听障 可获 6 万元补贴

昨天从苏州市残联获悉,为满足该市听障人员日益增长的康复需求,提高其听说能力。该市财政局、残联将对苏州城区 18 周岁以下需植入人工耳蜗的儿童、在学校就读的重度和极重度听障学生给予人均 6 万元的术后补贴。

据悉,此次补贴对象为具有该市平江、沧浪、金阊和新区户籍,年龄在 18 周岁以下(含 18 周岁),需要装配人工耳蜗的重度或极重度听障人员。人工耳蜗植入手术患者,手术后一次性享受补贴 6 万元,所需费用由该市、区残联分别承担 80% 和 20%。个人承担部分由监护人或本人按医疗机构的规定要求交纳。

人工耳蜗植入手术完成后,凡符合上述条件的听力障碍人员,都可以申领到 6 万元的人工耳蜗植入手术专项补贴。监护人首先须向户籍所在地区残联提出申请,并提交监护人和聋儿本人户口簿复印件,填写“苏州市聋儿人工耳蜗植入手术补贴申请表”(一式三份)。由区残联对资料进行初审后,送苏州市残联审核。而后监护人可凭医疗机构出具的出院单、发票及市残联审核的相关资料至“苏州市残疾人就业管理服务中心”(人民路 570 号)领取补贴。

何寅平

婚检缺失 患性病新生儿增多

近日,一对年轻夫妇抱着刚满月的婴儿来到了市区某医院就诊,经检查发现,该婴儿竟然患上了“先天性梅毒”。在医生追问下,孩子的父亲才吞吞吐吐地道出了曾花钱找过“小姐”的隐情,由于没有经过婚检,夫妻两人最终尝到了苦果。据苏州市妇幼保健院婚检相关负责人介绍,2008 年苏州新生儿残疾率比 2007 年上升了 1%,其中患有先天性肢体、器官残疾的比重有所下降,而患有梅毒、艾滋病等性传播疾病的新生儿比例却越来越多。

据该负责人介绍,以往新生儿中出现的残疾大多集中在脑瘫、地中海贫血等先天性、遗传性疾病中,而近年来患有高发传染性新生儿却越来越多。“梅毒就属于高发传染性,最多的时候在新生儿病区一个月就能发现五六例。”而这种趋势的出现正是在 2002 年国家取消强制婚检以后。相关数据显示,2002 年苏州大市范围参加婚检的共有 79807 人,苏州大市范围内婚

检率在 95% 以上。而强制婚检被取消之后,几乎是在一两年之内,该比例就锐减到了 10% 以下。“虽然 2006 年苏州出台了免费婚检的措施,但是直到现在,大市范围内的婚检比例也仅达到了 65% 左右。”

更令人担心的是,事实上目前只有那些自认为身体健康的夫妻,才会前来参加婚检,而那些患有疾病的夫妻多数因为碍于面子,从而抱着侥幸的心理拒绝婚检。“目前在婚检处,我们一年只能检查出几例性病患者,而在医院的新生儿病区,有时一个月就会出现四五例带有性病的患儿,这显然是一个不正常的现象,说明很多夫妻是没有经过严格的婚前检查的。”而事实上,这样的悲剧完全可以通过婚检、产检等手段来避免,特别是梅毒等性传播疾病,早期发现后可以治好了病再要孩子。为此,该负责人呼吁,为了下一代的健康,即使有难言之隐,情侣们在结婚登记时还是应该自觉参加免费婚检。何寅平 李胜华

死缠游客卖香火,拦路索要“跟随”费 韩世忠墓成村民“摇钱树”

“太不像话了,竟然有人在省级文保单位韩世忠墓卖香火,这真是对民族英雄的一种侮辱。”昨天上午,读者时先生向《生活苏州》报料,在吴中区灵岩山南麓的韩世忠墓景区,他被当地村民死缠滥打敲了一笔。笔者赶到现场调查采访时,也遭遇了多位村民的“围堵堵截”……

围堵

见停车齐要带路

昨日中午,笔者来到吴中区韩王祠西首百米处的一路口,在锦祥花岗岩装潢厂门前停车。“你们是干啥的?”“是不是到韩世忠墓的啊?”笔者和司机准备步行前往灵岩山南麓的韩世忠墓,两名 60 多岁的老大妈前来探问。见笔者点头称“是”,两位老大妈赶紧跑回坐处分别提起竹篮跟上前者。不料,几步没走,又有两位中年妇女拦了上来,声称要给笔者带路。

顿时,笔者被围住了。两位老大妈的竹篮里放着香、烛、细毛竹刷把和空八宝粥罐等杂物,两名中年女子都是两手空空,见笔者看竹篮内的物品,其中一位中年妇女说,“这是扫墓用的,你来韩世忠墓怎么可能不拜拜英雄呢?”

随后,两位老大妈争相拿出香、烛推销起来。“6 根香 1 元钱,每根蜡烛 1 元钱。”“只要是来韩世忠墓看看的,基本都会买我们的香烛,你也买点吧,又不贵。”

笔者表示只是顺路过来看看,不需要香烛。而她们依然围着笔者喋喋不休,并称即使不买香和蜡烛,也可以给笔者带路。

追

没被理会一路小跑跟随

数分钟后,附近两位环卫工到现场围观,听说笔者一行是开车而来,示意笔者还是开车到韩世忠墓,“走还要一段距离,开车可以进去的。”

看到司机开来了车,几位老大妈和中年妇女仍不罢休,还要带路。笔者称以前来过,认识路,这时,两位老大妈欲转身回去,没想一位中年妇女向她们使了个眼色后,挥了挥手,“走,我们也去。”

笔者上车前行途中,透过后视镜发现,四位女村民一路小跑紧追着。两位老大妈虽然年过六旬,腿脚却很灵活,提着竹篮相对空手的两中年妇女,速度毫不示弱。

片刻后,笔者在韩世忠墓人口下车,那四位村民也只是在数十米开外,气喘吁吁的。

堵

不烧香别想轻易拍照

“买点香拜一拜吧?我们就是附近的村民,常在这里卖香火,还没遇到像你这样不买的。”笔者正要拍照间,两位老大妈手拿香和蜡烛伸过来,挡住了镜头。

“我们拍几张照片就走。”笔者边说边走向韩世忠墓碑,两位老大妈竟然跑到了前面,扬扬香和蜡烛,“算你优惠价格,两根蜡烛和一把香,只要两元钱。”

笔者发现,韩世忠墓碑前只有一个石头供案,没有能放置蜡烛和香的器物。于是,向老大妈质疑买了也没法点燃放置,拒绝购买香烛。不料,其中一位老大妈拿出了八宝粥空罐子和一个小木板,木板上钉着两个铁钉,“罐子是放香用的,木板插蜡烛。”原来,她们早为游客想好了,等着你不得不落套。

“你们两个人,怎么只买她的,不买我的呢?”“再说,拜韩世忠,你们也不用一起拜,要分开的。”笔者欲掏钱向其中一位老大妈买香和蜡烛,另一位老大妈见状火了。接过 5 元钱,两位老大妈忙碌开了,在供案上摆“道具”,丝毫没有找钱的意思。

截

“陪跑一趟”费用未付离开难

在先后多次点燃蜡烛和香的时候,另外两中年妇女一直在一旁观望。

10 多分钟后,笔者欲离开韩世忠墓园,两位中年妇女“出场了”,伸出手要笔者给点钱“意思一下”。“你又没卖香和蜡烛,为何要给你钱呢?”“我不是给你们带路的吗?”“我们能找到这墓园,没让你带路。”“哎哟,随你给,给多少都行,你哪能让我们陪你们白跑一趟?”争论中,一中年妇女看到笔者向她们拍照,赶紧转身离开。没想,就在只剩下一个中年妇女向笔者要“陪路费”之际,两位老大妈也上前凑热闹,伸手也要起带路费来。为了尽快脱身,笔者只好掏钱。一位村民告诉笔者,那些带路、卖香火的村民有时还狂宰客,“遇到海外的游客,我们会开高价索要费用。”(时先生报料奖 50 元) 陈泓江



流动招聘点引来了众多应聘者

招聘市场前 “山寨”人力市场风头旺

如今在苏州,哪里有招聘会,哪里就有他们的身影——一辆自行车、一个招聘告示板外加几份企业简介,选定地点,划清界限,而后在市场门前一字排开,俨然成了一个足以和正规人力资源市场抗衡的“山寨版”人力市场。

择“市”而居,山寨人力市场盖过正版

早上刚过 9 点,市区某大型人力资源市场门前已聚满了求职者,黑压压的一片把门口堵得满满当当。但奇怪的是,大部分人却都止步不前,三五扎堆地四散开来。

走进其中一个扎堆处,只见一名头戴棕色绒线帽的中年男子,正靠着一辆自行车,车龙头前挂着一块白色的硬纸板,上面写着五六个工作岗位介绍。纸板上月薪 1300 元的操作工职位引来了数十名应聘者,众人争相询问着岗位的具体情况,该男子则忙着记录求职者的联系方式。他告诉我们,他主要在市区几个人力资源市场内进行“招聘”,由于市区几个人力资源市场并不是每天都有招聘会,为此他经常穿梭于各个人才市场之间。

“一般一周得跑四五个招聘市场,不过反正有自行车,方便得很。”据他介绍,他是主要从事职业中介,虽然摊位比较简易,但应聘者可不少,“现在大家都急着找工作,基本上摆一个上午,来个五六十号应聘者是常有的事情。”

求职者柴先生告诉了我们其中的缘由,“其实我也知道外面的招聘不正规,但现在正规企业招聘不是要工作经验就是要学历,对我们这些 40 多岁的失业职工来说真的很难,所以即使知道

有风险,还是想试一试。”

山寨岗位,不缴社保不签合同

“你去问问其他几家摊位,哪个会给你缴社保?!”在场外的某流动摊位前,来自四川的徐立被招聘者的直言不讳着实吓了一跳。刚刚失业的他准备应聘洗车工的工作,但对方明确告诉他,碰上了经济危机,单位要节约成本,所以不会为他缴纳任何社保,但会包他食宿,一个月底薪 1000 元外加提成。虽然总感觉不签订合同有些风险,但犹豫再三,徐立还是留下了自己的联系方式。

“现在有一份工作就行,其他我也不求什么了。”

而事实上,在场外的“山寨招聘会”上,徐立这样的遭遇比比皆是。几乎所有的招聘点都表示,不会为应聘者缴纳社保,有的甚至连劳动合同也不签订。同时,还出现了一些疑似欺诈的招聘点。在一个自称是国际连锁公司的招聘点前,竖起了一块“高薪招聘业务员”的牌子,上面所写职位的月薪都在 3000 元以上,销售主管的月薪更是达到了 3 至 4 万,而条件却很是宽松,“有沟通能力,能吃苦耐劳即可。”负责招聘的男子表示,该公司是全球知名的保健品公司,并已在园区落户,企业资产数千万美金。当问及为何不在正规的人才市场设摊招聘时,该男子表示,由于该公司运营方式不同,为了考察应聘者的能力,他们情愿选择街头招聘的方式。

但在这个看似荒唐的招聘摊点上,竟然也有不少人留下了自己的联系方式。一位应聘者表示,虽然感觉有点离谱,但留个联系方式,多个求职机会也未尝不可。

何寅平 文/摄

血压太高 最好查查自己的肾

“高血压也会引起肾脏病?”很多市民觉得不相干的这两种疾病,其实就像双胞胎一样密切。医生介绍,绝大多数的肾病患者都伴有不同程度高血压,血压过高已经成为肾脏病的“助推器”。

家住白杨湾某新村的张大爷,今年 56 岁了,多年患有高血压,但是服用降压药非常没有规律,经常是隔几天才吃一次药。可前几天,正在散步的他突然昏倒,送到医院一检查,原来是患了尿毒症。“普通民众对高血压损害肾脏了解不多,其实两者的关系既密切又复杂,就像一对双胞胎。”苏州市立医院北区肾内科陈强介绍,绝大多数肾病患者伴有不同程度的高血压,如果患者的

高血压长期得不到有效控制,就会加重肾脏功能,此外很多肾脏疾病本身又会并发肾性高血压,所以很容易相互影响,形成恶性循环,直至发展成尿毒症,而现在每年大约有 5% 的高血压患者最终死于尿毒症。

“只要有高血压就会对肾脏造成损伤,一旦出现明显的症状,则常常意味着已经错过最好的治疗机会。”他提醒患有高血压的市民,除了日常利用药物控制血压外,还应该注意健康的生活方式,尽量少吃或不吃腌制的食物,减少味精、酱油等调味品用量,适当进行运动,努力学会控制情绪,减少精神压力。“有高血压的最好能查一下自己的肾,做到早发现、早治疗。” 季红 李胜华

3月18日有“爱肝日”义诊

春天是肝炎病毒的活跃期,为纪念“3·18 全国爱肝日”,第五人民医院于 3 月 18 日举办“爱肝日”大型义诊咨询活动,具体安排如下:

1. 3 月 18 日 7:30—15:00,五院广场将有 20 名副主任医师以上职称的专家开展义诊咨询活动,并发放科普宣传资料。

2. 免费为“肝友保健之

家”的会员检查肝功能五项、普通乙肝二对半(凭会员证);非会员检查肝功能五项、普通乙肝二对半六折优惠;为自愿加入“肝友保健之家”的会员办理相关手续(当天入会,下次享受会员待遇)。

3. 当天 10:00—11:00,罗湘蓉主任将在原皮肤科大楼举办科普讲座。

王姚余 李胜华